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調査の概要 
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調査の概要 

 

１ 調査の目的 

弥富市では、「第２次弥富市総合計画前期基本計画」の計画期間が令和５年度をもって終了するこ

とを受けて、令和６年度から令和10年度を計画期間とした「第２次弥富市総合計画後期基本計画及

び第２期弥富市まち・ひと・しごと創生総合戦略（改訂版）」の計画づくりを進めています。 

中学生の皆さんのご意見をお聞きしながら、これからのまちづくりのあり方を考えていくことを目的と

しています。 

２ 調査の方法 

（１）調査対象 

市内の中学生（２年生） 

（２）調査方法 

中学校を通じての配布・回収 

（３）調査時期 

令和４年９月～１０月 

３ 回収結果 

（１）有効回収数 

334 （※白紙２3除く） 

 

４ 本調査報告書の基本的な事項 

（１）数値等の基本的な取扱いについて 

・比率は全て百分率（％）で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。したがって、合

計が100％を上下する場合もあります。 

・基数となるべき実数は、“ｎ=○○○”として掲載し、各比率はｎを100％として算出しています。（回

答者総数又は該当者数） 

・複数回答については、ひとりの回答者が２つ以上の回答を出してもよい設問であり、したがって、各

回答の合計比率は100％を超える場合があります。 

・文中、グラフ中の設問カテゴリー（選択肢）の文言は、作図の都合上、簡略化する場合があります。 

・質問の選択肢は、基本的に「  」で表していますが、選択肢を２つ以上合わせて数値を示す場合は

『  』で表してあります。 
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アンケート結果 

 

１ あなた自身について 

問１ あなたの性別はどちらですか。 ＜１つに○印＞ 

 

性別については、「男性」が47.6%、「女性」が47.9%となっており、女性のほうが多くなっています。

また、「答えたくない」は3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 あなたの住んでいる小学校区はどこですか。 ＜１つに○印＞ 

 

居住小学校区については、「日の出」が23.4％と最も高く、次いで、「弥生」（20.4％）、「桜」

（18.0％）、「白鳥」（12.6％）、「十四山東部」（6.9％）、「大藤」（6.0％）、「十四山西部」（6.0％）、

「栄南」（5.4％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.6% 47.9%
3.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=334)

男 女 答えたくない 無回答

【性別】 

12.6% 20.4% 18.0% 23.4% 6.0% 5.4% 6.9%
6.0%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=334)

白鳥 弥生 桜 日の出 大藤

栄南 十四山東部 十四山西部 無回答

【居住小学校区】 
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２ 弥富市の印象など 

問３ あなたは、弥富市に魅力を感じますか。 ＜１つに○印＞ 

 

魅力度については、「感じる」（14.4％）と「まあまあ感じる」（51.2％）を合わせた『魅力を感じる』

は 65.6％となっています。一方、「あまり感じない」（29.3％）と「感じない」（4.5％）を合わせた『感じ

ない』は 33.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

［属性別］ 

居住小学校区別でみると、白鳥小学校区では『感じる』の割合が他の小学校区と比べると高くなっ

ています。一方で、十四山西部小学校区では『感じない』の割合が他の小学校区と比べると高くなって

います。なお、大藤小学校区では「感じる」の割合が０％となっています。 

 

 

 

 

14.4% 51.2% 29.3%
4.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=334)

感じる まあまあ感じる あまり感じない 感じない 無回答

【魅力度】 

【魅力度】 

14.4

14.5

13.1

33.3

26.2

14.7

15.0

9.0

22.2

13.0

20.0

51.2

52.2

53.8

8.3

50.0

50.0

51.7

62.8

60.0

44.4

43.5

25.0

29.3

28.3

30.6

33.3

21.4

27.9

33.3

23.1

35.0

27.8

34.8

50.0

4.5

5.0

2.5

25.0

2.4

7.4

5.1

5.0

5.6

8.7

5.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=334)

男(n=159)

女(n=160)

答えたくない(n=12)

白鳥(n=42)

弥生(n=68)

桜(n=60)

日の出(n=78)

大藤(n=20)

栄南(n=18)

十四山東部(n=23)

十四山西部(n=20)

感じる まあまあ感じる あまり感じない 感じない 無回答

小

学

校

区

別

性

別
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問 3で「1．感じる」「２．まあまあ感じる」を選択された方にお聞きします。 

問 4-1 弥富市の魅力は何ですか。 ＜３つまで○印＞ 

 

魅力を感じる理由については、「病院や福祉施設が充実している」が42.9％と最も高く、次いで、

「自然環境がよい」「買い物が便利」（同率37.0％）、「交通の便がよい」（32.4％）、「自然災害が少

ない」（30.1％）、「イベントや遊ぶ場所が多い」（15.1％）などの順となっています。 

 

 

[その他] 

〇金魚に関すること 

・金魚が有名 

・たくさんの種類の金魚がいる 

〇その他 

・野球部がある 

・名古屋にはないところもある 

・市民の８割くらいが良い人 

・医療費が無料 

・駅が近い 

 

 

【魅力を感じる理由】 

42.9%

37.0%

37.0%

32.4%

30.1%

15.1%

13.2%

12.8%

12.3%

9.6%

2.3%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

病院や福祉施設が充実している

自然環境がよい

買い物が便利

交通の便がよい

自然災害が少ない

イベントや遊ぶ場所が多い

歴史・文化資源が充実している

道路等の生活環境が整っている

治安が良く、防災対策が整っている

公共施設が整っている

その他

無回答 全体(n=219)
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問 3で「３．あまり感じない」「４．感じない」を選択された方にお聞きします。 

問４-2 弥富市に魅力を感じない理由は何ですか。 ＜３つまで○印＞ 

 

魅力を感じない理由については、「イベントや遊ぶ場所が少ないから」が72.6％と最も高く、次いで、

「買い物が不便だから」（24.8％）、「自然災害が懸念されるから」（21.2％）、「交通の便がよくない

から」（16.8％）、「道路等の生活環境が整っていないから」（13.3％）、「自然環境がよくないから」

（8.8％）などの順となっています。 

 

 

[その他] 

〇特にないから 

・特に何もないから（２） 

・特にいいところが思いつかないから 

・特に印象がないから 

・興味ないから 

・あんまり面白いところがないから 

〇自然環境 

・田んぼが多くて虫が多いから 

・虫が多いから 

 

【魅力を感じない理由】 

72.6%

24.8%

21.2%

16.8%

13.3%

8.8%

7.1%

7.1%

5.3%

3.5%

7.1%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

イベントや遊ぶ場所が少ないから

買い物が不便だから

自然災害が懸念されるから

交通の便がよくないから

道路等の生活環境が整っていないから

自然環境がよくないから

治安が悪く、防災対策が整っていないから

公共施設が整っていないから

病院や福祉施設が少ないから

歴史・文化資源の活用が不十分だから

その他

無回答
全体(n=113)
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〇その他 

・ルールが厳しいから 

・うるさいから 

・福祉とかが整っていないから 

・津波がきたら終わりだから 

〇観光 

・市のシンボルがないから 

・全国に魅力（薙刀など）を伝えづらいから 

・観光が少ないから 

〇買い物施設 

・イオンモールとか建ててほしいのに、ないから 

・大きい店がないから 
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問５ あなたは、弥富市を住みやすいまちだと思いますか。 ＜１つに○印＞ 

 

住みやすさについては、「住みやすい」（33.5％）と「まあまあ住みやすい」（58.1％）を合わせた

『住みやすい』は91.6％となっています。一方、「どちらかといえば住みにくい」（6.0％）と「住みにくい」

（0.6%）を合わせた『住みにくい』は6.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［属性別］ 

居住小学校区別でみると、桜小学校区では「住みやすい」の割合が他の小学校区と比べると高くな

っています。一方で、栄南小学校区では『住みにくい』の割合が他の小学校区と比べると高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

  

【住みやすさ】 

【住みやすさ】 

33.5

35.2

33.1

16.7

38.1

29.4

45.0

33.3

15.0

22.2

30.4

40.0

58.1

58.5

58.1

58.3

57.1

61.8

48.3

65.4

70.0

50.0

52.2

55.0

6.0

4.4

7.5

8.3

5.9

6.7

15.0

16.7

17.4

5.0

0.6

0.6

8.3

1.5

5.6

1.8

1.3

1.3

8.3

4.8

1.5

1.3

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=334)

男(n=159)

女(n=160)

答えたくない(n=12)

白鳥(n=42)

弥生(n=68)

桜(n=60)

日の出(n=78)

大藤(n=20)

栄南(n=18)

十四山東部(n=23)

十四山西部(n=20)

住みやすい まあまあ住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答

小

学

校

区

別

性

別

33.5% 58.1%
6.0%

0.6%
1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=334)

住みやすい まあまあ住みやすい

どちらかといえば住みにくい 住みにくい

無回答
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問６ あなたは、将来どこに住みたいですか。 ＜１つに○印＞ 

 

将来的に住みたい場所については、「弥富市」（5.7％）と「市外に出ると思うがいずれは戻りたい」

（13.8%）を合わせた『弥富市』が19.5%、「弥富市外」が35.3%、「わからない」が44.9%となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［属性別］ 

性別でみると、男性のほうが「弥富市」の割合が女性より高くなっています。 

居住小学校区別でみると、大藤小学校区では「弥富市」の割合が他の小学校区と比べると低く、

０%となっています。 

 

 

 

 

 

  

5.7

8.2

3.1

8.3

11.9

7.4

1.7

3.8

5.6

8.7

10.0

35.3

30.2

40.0

50.0

26.2

42.6

38.3

29.5

35.0

44.4

39.1

30.0

13.8

17.6

10.0

16.7

14.3

11.8

13.3

14.1

10.0

5.6

21.7

25.0

44.9

44.0

46.9

25.0

47.6

38.2

46.7

52.6

55.0

44.4

30.4

35.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=334)

男(n=159)

女(n=160)

答えたくない(n=12)

白鳥(n=42)

弥生(n=68)

桜(n=60)

日の出(n=78)

大藤(n=20)

栄南(n=18)

十四山東部(n=23)

十四山西部(n=20)

弥富市 弥富市外 市外に出ると思うがいずれは戻りたい わからない 無回答

小

学

校

区

別

性

別

【将来的に住みたい場所】 

5.7% 35.3% 13.8% 44.9% 0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=334)

弥富市 弥富市外

市外に出ると思うがいずれは戻りたい わからない

無回答

【将来的に住みたい場所】 
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問６で「１．弥富市」「３．市外に出ると思うがいずれは戻りたい」を選択された方にお聞きします。 

問７-１ 選んだ理由について教えてください。 ＜２つまで○印＞ 

 

将来的に弥富市に住みたい理由については、「生まれ育った場所だから」が70.8％と最も高く、次

いで、「家族、友人、地域の人間関係が良いから」（60.0％）、「生活に便利なまちだから」（12.3％）、

「自然環境や景観が良いから」（10.8％）、「子育てや学校の環境が良いから」「医療・福祉の環境が

良いから」（同率9.2％）などの順となっています。 

 

 

[その他] 

〇その他 

・人が少ないから（２） 

・交通の便がいいから 

  

【将来的に弥富市に住みたい理由】 

70.8%

60.0%

12.3%

10.8%

9.2%

9.2%

4.6%

4.6%

3.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

生まれ育った場所だから

家族、友人、地域の人間関係が良いから

生活に便利なまちだから

自然環境や景観が良いから

子育てや学校の環境が良いから

医療・福祉の環境が良いから

防災や防犯で安心だから

歴史・文化が豊かだから

その他

無回答 全体(n=65)
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問６で「２．弥富市外」を選択された方にお聞きします。 

問７-２ 選んだ理由について教えてください。 ＜２つまで○印＞ 

 

将来的に弥富市外に住みたい理由については、「都会での生活に興味があるから」が60.2％と最

も高く、次いで、「イベントや遊ぶ場所が少ないから」（33.9％）、「希望する就職先が無いから」

（27.1％）、「親元を離れて生活したいから」（12.7％）、「自然災害が不安だから」（11.9％）、「買い

物などが不便だから」（11.0％）などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[その他] 

〇他の場所に住みたいから 

・田舎に住みたいから 

・自然豊かな場所に行きたいから 

・学校から離れたいから 

・地元が他の場所だから（２） 

・生まれた場所に行きたいから 

・東京の大学に行くから 

・推しのライブが東京都ばかりで遠いから 

・海外に行きたいから 

・外に出てサッカーをしたいから 

・他のところをもっと知って好きなことをしたいから 

・もっといろんなところに行きたいから 

〇その他 

・今後の衰退が考えられるから 

・水道代とか全体的に高いから 

・海抜０ｍ以下で津波が来ると全部沈むから 

【将来的に弥富市外に住みたい理由】 

60.2%

33.9%

27.1%

12.7%

11.9%

11.0%

4.2%

3.4%

5.1%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

都会での生活に興味があるから

イベントや遊ぶ場所が少ないから

希望する就職先が無いから

親元を離れて生活したいから

自然災害が不安だから

買い物などが不便だから

周りに同世代の若者が少ないから

近所付き合いなどが嫌だから

その他

無回答 全体(n=118)
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問８ あなたは、将来どのような仕事をしてみたいですか。 ＜２つまで○印＞ 

 

将来してみたい仕事ついては、「まだ決まっていない」が27.8％と最も高く、次いで、「理容・美容・フ

ァッション関係（理容師、美容師、モデル、ネイリスト、スタイリストなど）」（15.0％）、「スポーツ関係（プ

ロスポーツ選手、コーチ、トレーナーなど）」（11.4％）、「教育・保育関係（教員、セミナー講師、保育士

など）」（10.2％）、「医療関係（医師、看護師、薬剤師、検査技師など）」（9.6％）などの順となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【将来してみたい仕事】 

27.8%

15.0%

11.4%

10.2%

9.6%

8.1%

7.2%

6.9%

6.6%

6.6%

4.5%

3.6%

3.3%

3.0%

2.7%

2.4%

2.4%

2.1%

1.5%

0.6%

0.3%

2.1%

5.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

まだ決まっていない

理容・美容・ファッション関係（理容師、美容師、モデ

ル、ネイリスト、スタイリストなど）

スポーツ関係（プロスポーツ選手、コーチ、トレーナーな

ど）

教育・保育関係（教員、セミナー講師、保育士など）

医療関係（医師、看護師、薬剤師、検査技師など）

動物・ペット関係（獣医、トリマー、調教師など）

公務員（警察官、消防士、自衛官、市職員など）

報道・芸能・広告関係（記者、俳優、映画監督、歌手、編

集者、カメラマン、ユーチューバーなど）

情報・通信・IT関係（システムエンジニア、プログラ

マー、データアナリスト、Webデザイナーなど）

飲食業・販売業関係（調理師、栄養士、シェフ、パティシ

エ、接客員、バイヤー、販売員など）

学術・芸術関係（研究者、漫画家、画家など）

工業・製造業関係（自動車製造、食品製造、電気機器製

造、衣類製造、輸送機械組立、金属彫刻など）

建築・建設関係（設計士、大工、左官、測量士など）

農林水産業関係（農家、漁師、酪農家など）

専門職系（弁護士、税理士など）

航空船舶・運輸関係（パイロット、キャビンアテンダン

ト、船長、航海士、電車やバスの運転手など）

起業家・個人事業主（社長、商店長など）

金融・保険関係（銀行員、証券員、経営コンサルタント、

ファイナンシャルプランナー、保険外交員など）

観光・旅行・ホテル関係（観光ガイド、旅行コーディネー

ター、添乗員、ホテルスタッフなど）

団体職員（農協、漁協、商工会、NPOなど）

福祉・介護関係（介護福祉士、言語聴覚士など）

その他

無回答 全体(n=334)
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[その他] 

〇その他 

・ダンサー 

・声優 

・実況者 

・プロゲーマー 

・科学者 

・気象予報士 

・気象庁の職員 

・書道家 

・夜間警備員 

・ジャッキー 
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問９ 

弥富市を今以上に魅力あるまちにするために「期待するもの」、「出来てほしいもの」など、

どのようなところに力を入れたらよいと思いますか。 

＜自由に記入してください＞ 

 

弥富市を今以上に魅力あるまちにするために「期待するもの」、「出来てほしいもの」については、

289名の方から、474件の意見が寄せられました。「イベント・遊び場所」が154件と最も多く、次いで、

「買い物の利便性」（133件）、「都市整備」（54件）、「地域資源の活用」（49件）、「防犯・防災」

（23件）、「公共交通」（19件）、「自然環境」「公共施設」（同じで12件）、「医療・福祉」（４件）、「そ

の他」（14件）の順となっています。 

なお、「特になし」は１件でした。 

 

１ 自然環境 12件 

・自然環境にもっと力を入れてほしい 

・弥富市全体の環境をきれいにしてほしい 

・緑を増やしてほしい 

・植物を増やしていけば地球温暖化防止になりみんなが暮らしやすくなると思う 

・花などを増やしてほしい 

・川がとにかく汚れていると思うのできれいにしてほしい 

・田んぼをつぶしてほしい 

・邪魔になるので草や雑草などを抜く活動を行ってほしい（４） 

・ボランティア活動を増やしてほしい（ゴミ拾いなど） 

２ 公共交通 19件 

・より便利な交通手段がほしい 

・市内の移動が大変だから、市内での公共交通網がほしい 

・年配の方が移動しやすいように交通整備をさらに整えてほしい 

・栄南地区から弥富駅に向かうバスを今より出してほしい 

・学校までのバスがほしい（２） 

・駅、バス停がほしい 

・電車の数・本数を増やしてほしい 

・競馬場への交通を発展させてほしい 

・近鉄と JRの弥富駅を一体化させてほしい 

・駅をきれいにしてほしい 

・弥富駅（ＪＲと近鉄）の外観をきれいにしてほしい 

・五ノ三駅を改装してほしい 

・近鉄佐古木駅がぼろくなっているからきれいにしてほしい 

・佐古木駅が駅員さんいないときがあるのが不便 

・駅近くに無料の自転車置き場を増やしてほしい 

・踏切で待ち時間が多いから、降ろすのはもう少し遅くてもいいと思う 

・危険な踏切が安全になってほしい 
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・弥富ＪＲの工事はＪＲが主体でやるべきだし借金をしてほしくないから中止すべきだと思う 

３ 医療・福祉 4件 

・病院ができてほしい 

・この地域にない科の新しい病院ができてほしい 

・総合病院ができてほしい 

・給食費無料など福祉に力を入れれば人口も増えるし魅力を感じると思う 

４ イベント・遊び場所 154件 

・イベントを増やしてほしい（19） 

・コロナのときでもできるイベントがほしい 

・祭りを増やしてほしい（3） 

・キャンプなどの学生向けのイベントを行ってほしい 

・市民体育祭を行ってほしい 

・市全体でベイブレードの大会や TCGの大会、ゲーム大会等の大会を開く 

・遊ぶ場所を増やしてほしい（46） 

・ビックではなく、イオンモールなどの遊べる場所ができてほしい 

・室内で遊べる施設ができてほしい（5） 

・子どもたちや大人が自由に遊べる草のはらがほしい 

・遊園地やテーマパーク、レジャー施設ができてほしい（8） 

・水族館ができてほしい 

・動物園ができてほしい 

・ドッグランがほしい 

・ライブ会場がほしい（２） 

・カラオケ店ができてほしい（２） 

・ゲームセンターができてほしい（３） 

・映画館ができてほしい（4） 

・ビックに映画館など他にいろんなものをつくってほしい 

・おもちゃ屋さんなどにベイブレードスタジアムや TCGの台など遊べる場所をつくってほしい 

・高い建物が少なく、空を見渡すことができるので天体観測ができるところがほしい 

・釣り堀がほしい 

・スポーツ施設がほしい（２） 

・ラウンドワン、スポッチャができてほしい（２） 

・スポーツセンターにエアコンが付いてほしい 

・ボウリング場ができてほしい（3） 

・トランポリンなどで体を動かせる施設がほしい 

・アスレチックができてほしい（２） 

・大きなグラウンドを建ててほしい 

・芝のグラウンドがほしい 

・部活の練習がしたいから平島グラウンドにコンクリートの壁がほしい 

・バスケットボールができるところをつくってほしい（9） 

・フットサルコートがほしい 
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・プールがほしい（２） 

・インスタ映えするものができてほしい 

・ペットボトルイルミネーションができてほしい 

・旅館ができてほしい 

・競馬場を発展させてほしい（２） 

・プリクラを 400円に戻してほしい 

・施設を建設してほしい（3） 

・お出かけできるところができてほしい（２） 

・将来地元に帰ってきたときに思い出の場所って覚えていられるような場所がほしい 

・自然を保ちつつ子どもから老人までが安心にいれる場所がほしい 

・人と人がコミュニケーションをとれる施設ができてほしい（4） 

・名古屋みたいな盛んな町になってほしい 

・駅周辺を盛んにしてほしい（２） 

・国道１号線近辺は発達しているので、２３号線近辺もしくはその中間を活気あふれる場所にしてほ

しい 

・栄南地区や大藤地区をもう少し栄えているところにしてほしい 

・鍋田地域に魅力ある民営施設を誘致してほしい 

５ 買い物の利便性 133件 

・店を増やしてほしい（3） 

・栄南や南部の方に店ができてほしい（3） 

・駅周辺以外も、もっと豊かになるといいと思う 

・買い物できる場所を増やしてほしい（5） 

・大きい買い物施設がほしい（3） 

・チェーン店を増やしてほしい 

・ショッピングモールがほしい（49） 

・アウトレットパークがほしい 

・デパートがほしい（２） 

・イオンタウンを壊してイオンモールにしてほしい 

・ビッグをさらに大きくしてほしい 

・ビックをイオンモールにしてほしい（２） 

・スーパーを増やしてほしい（3） 

・大きいドンキができてほしい 

・服屋がほしい（3） 

・好きなブランドのお店がほしい 

・本屋がほしい 

・駅前に家電の店や文房具店など店を増やしてほしい 

・コンビニができてほしい（5） 

・大藤学区内にコンビニがほしい（3） 

・栄南方面にコンビニがほしい 

・ローソンがもっとできてほしい 
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・自販機を増やしてほしい（２） 

・パン屋ができてほしい 

・車の販売店ができてほしい 

・PCショップができてほしい 

・ドスパラの支店ができてほしい 

・カードショップやパック売り場ができてほしい 

・スポーツ用具店や機材のそろった接骨院がほしい 

・鮎屋がほしい 

・アニメイトができてほしい（4） 

・ジャニショ＆アイランドストアができてほしい 

・都会のものを田舎にも販売してほしい 

・グルメに力を入れてほしい 

・飲食店を増やしてほしい（11） 

・駅周辺に飲食店を増やしてほしい（２） 

・パキスタン人のためのレストランがほしい 

・食べ歩きスポットやカフェができてほしい 

・ザめしやができてほしい 

・スターバックスができてほしい（3） 

・Uber eatsなど出前がくるようにしてほしい（6） 

６ 地域資源の活用 49件 

・弥富市の自然、歴史、文化を生かしたまちづくりに力を入れてほしい 

・文化を発展させてほしい 

・観光業に力を入れてほしい 

・自己ＰＲ力が大事だと思う 

・有名になるようなものをつくってほしい 

・特産物がほしい 

・弥富市のシンボルをつくってほしい（２） 

・観光施設や観光スポットがほしい（15） 

・自然豊かな環境を生かした景観の良い場所を増やしてほしい 

・市外の人が行きたくなるようなものをつくってほしい 

・芸能人が訪れたくなるような町にしてほしい 

・金魚以外に有名なものを増やしてほしい（5） 

・金魚と文鳥以外で自慢できるものがほしい 

・有名な食べ物や場所を弥富市以外の人に知らせてほしい 

・金魚を増やしてほしい（3） 

・金魚で有名なことを広めてほしい（8） 

・弥富市の有名なもの（金魚・文鳥）などの観光スポットをつくったりするともっと魅力が増えると思う 

・金魚が人気だから、弥富市に合うイベントとか開いたらいいと思う 

・文鳥をもっとたくさん育ててほしい 

・なぎなたを広めてほしい 



まちづくり中学生アンケート調査 

17 

・地域キャラを活かした食べ物やグッズがあってもいいと思う 

７ 防犯・防災 23件 

・防犯・防災の取り組みを重視してほしい 

・安全なまちづくりをしてほしい（２） 

・危ないところをなくしてほしい 

・津波や地震などの災害への対策を進めてほしい（２） 

・災害に備えたものを建ててほしい（２） 

・避難所を増やしてほしい（2） 

・南海トラフに備えた避難所の建設をしてほしい（２） 

・津波が来た時に逃げられる建物を増やしてほしい（4） 

・弥富の災害対策のために堤防を高くしてほしい 

・市が主催して防災訓練を行ってほしい 

・交通安全を重視してほしい 

・交通事故を減らすようにしてほしい 

・事故が０になってほしい 

・赤信号で無視する車が多いからそれを少なくしてほしい 

・治安を良くしてほしい 

８ 都市整備 54件 

・道を整備してほしい（２） 

・道路を整備してほしい（6） 

・通学路を整備してほしい 

・道路で危ないところがあるので改善してほしい 

・道を広げてほしい（２） 

・歩道を増やしてほしい（２） 

・自転車と歩行者を区別する歩道がほしい 

・信号を増やしてほしい（3） 

・交差点に歩行者信号をつけてほしい 

・田んぼに落ちないようにガードレールがほしい 

・溝の工事をしてきれいにしてほしい 

・街灯を増やしてほしい（２） 

・公園を増やしてほしい（10） 

・公園を広くしてほしい 

・公園をきれいにしてほしい 

・公園のトイレをもっときれいにしてほしい 

・公園の地面は砂ではなく芝生にしてほしい 

・公園の遊具を増やしてほしい 

・公園に何かのゴールを置いてほしい（２） 

・公園にバスケットゴールを置いてほしい（２） 

・公園にゴミ箱を置いてほしい（3） 

・大きい遊具や噴水などがある憩いの場がほしい 
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・建物をきれいにしてほしい（3） 

・古い建物の工事をしてほしい 

・家を増やしてほしい（２） 

・新しい家を建てるときに田んぼを埋めるのではなく、だれも住んでいないぼろぼろの家を壊してそ

こに家を建ててほしい 

・空き家をつぶしてほしい 

9 公共施設 12件 

・南部のほうにも大きい図書館ができてほしい 

・図書館の文庫コーナーを増やしてほしい 

・図書館のような友達と過ごせる場所ができてほしい 

・机やイスが置いてあって自由に座れるみんなで勉強できるスペースがほしい 

・桜小学区に児童館がないのでできてほしい 

・社教センターのようなところを増やしてほしい 

・市民プールができてほしい（3） 

・博物館を建ててほしい（２） 

・高校や大学を増やしてほしい 

10 その他 14件 

・このままでいいと思う（3） 

・みんな仲良く平等でコロナとかない弥富市になってほしい 

・今よりももっと仲の良い弥富市にしてほしい 

・他の国の人と交流を深めて良い弥富市にしてほしい 

・町の雰囲気を変えた方がいいと思う 

・外国の特徴を取り入れてほしい 

・商工業にも力を入れてほしい 

・企業の工場やオフィスビルなどを誘致してほしい 

・就業できる場所を増やしてほしい 

・公共事業を増やしてほしい 

・市民から税としてもらっているたくさんのお金を無駄にせず市民が安心安全に暮らすことのできる

市をつくってほしい 

・若者が喜ぶことをしてほしい 
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３ 学校生活について 

問 10 
学校生活をより充実させるためには、何が必要だと思いますか。 

＜自由に記入してください＞ 

 

学校生活をより充実させるために必要だと思うことについては、251名の方から、418件の意見が

寄せられました。「規則・制度」が134件と最も多く、次いで、「学校施設・環境」（95件）、「人間関係・

交流」（81件）、「自分・それぞれの意識」（29件）、「行事」（25件）、「授業・部活動」（24件）、「通学」

（12件）、「給食」（8件）、「その他」（10件）の順となっています。 

なお、「わからない」が１件でした。 

 

 

１ 規則・制度 134件 

・みんなが守りやすいルールをつくってほしい 

・ルールを改善してほしい 

・ルールばかりにしないでほしい 

・ルールは必要だけど、厳しすぎもだめだと思う 

・みんなが納得するルールをつくってほしい 

・生徒への自由を増やしてほしい（3） 

・学校のルールなどを必要最低限にしてほしい 

・学年のルールを縛りすぎないでほしい 

・校則をゆるめてほしい（13） 

・校則が厳しいから変えてほしい（２） 

・校則を改善してほしい（３） 

・古い校則を変えてほしい 

・校則をなくしてほしい 

・生徒が楽しいと思えるような学校生活にしてほしい 

・高校のような学校生活にしてほしい 

・髪型や制服を自由にしてほしい 

・服装に関する校則をゆるくしてほしい 

・同性の先生だからとシャツの色を確認するのはどうかと思う 

・学生だからと下着の色まで固定されなければいけないのはおかしいと思う 

・制服の種類を増やしてほしい 

・制服を自由にしてほしい 

・制服、ジャージのデザインを良くしてほしい（４） 

・スカートの丈を短くしてほしい 

・靴の色を自由にしてほしい 

・自転車の色を自由にしてほしい 

・弥北ジャージの半そでが真夏だと暑すぎるので薄くするか白いＴシャツを許容してほしい 

・冬になったら校舎の中でもウインドブレーカーを着られるようにしてほしい 
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・アームカバーなどの使用できるようにしてほしい 

・私服登校を可能にしてほしい（３） 

・髪色やピアスを自由にしてほしい 

・髪型を自由にしてほしい（4） 

・髪型に関する校則をゆるくしてほしい（３） 

・ポニーテールの高さを自由にしてほしい 

・生徒の個性を認める環境にしてほしい（２） 

・身だしなみ検査のときもっと厳しく審査してほしい 

・教育現場でのマスクを廃止してほしい 

・スマホの持ち込みを可能にしてほしい（５） 

・タブレットを持ち帰らせてほしい 

・お金を持ってこられるようにしてほしい 

・若い先生を増やしてほしい 

・授業時間を減らしてほしい（２） 

・週に一度、４時間授業にしてほしい 

・授業の間に１つ長い休みをつくってほしい 

・暇な時間がほしい 

・廊下に出ていいようにしてほしい（２） 

・違うクラスの前に行ってもいいようにしてほしい 

・放課時間の教室の出入り許可をなしにしてほしい 

・読書の時間をなくして、勉強タイムにしてほしい 

・自由参加で授業後に残って勉強ができる時間をつくってほしい 

・給食費無料にしてほしい 

・お昼の放送を自由な形式にしてほしい 

・自問清掃をなくしてほしい（５） 

・宿題によりストレスがよくかかるので宿題の廃止してほしい 

・夏休みなどの宿題をなくしてほしい（3） 

・副教科（音・美）の定期テストがほしい 

・テストを少しだけ減らしてほしい 

・もっとクラスを増やしてほしい 

・小・中学校でも自分たちで部活やクラブを作ることができるようにしてほしい 

・部活の種類を多くしてほしい（５） 

・部活の時間を増やしてほしい（２） 

・部活動で朝練が平日にもあってほしい 

・時間外でも学校を開け部活の自主練ができるようにしてほしい 

・部活の量を減らしてほしい 

・部活なしにしてほしい 

・部活などの必要なものを買うための部費がほしい 

・バイトをできるようにしてほしい 

・休みを増やしてほしい（２） 
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・自由登校にしてほしい 

・大きい行事を増やしてほしい 

・平和学習などのイベントを増やしてほしい 

・校外学習を増やしてほしい（３） 

・修学旅行の回数を増やしてほしい（２） 

・球技大会を行ってほしい 

・文化祭や修学旅行、体育祭などの学校行事を自由にしてほしい（3） 

・文化祭で仮装をできるようにしてほしい 

・文化祭のとき 1 クラスずつ出し物ができるようにしてほしい 

・文化祭でお化け屋敷ができるようにしてほしい 

・イベントを自由参加にしてほしい 

・リレーなどを自由参加にしてほしい 

・体育祭のダンスを自由参加にしてほしい 

・文化祭の歌を自由参加にしてほしい 

・畑で何かを育てたい 

・目安箱を設置してほしい 

２ 学校施設・環境 95件 

・過ごしやすい環境を整えてほしい（4） 

・環境整備をしてほしい（3） 

・生徒の意見を取り入れた環境づくりをしてほしい 

・小学生には遊ぶ場所、中学生は勉強に集中できる環境を整えてほしい 

・勉強に取り組みやすい環境にしてほしい 

・ストレスのない環境にしてほしい 

・時代の変化に合った学校の整備をしてほしい 

・学校を改築、きれいにしてほしい（20） 

・広い敷地がほしい 

・校舎を広くしてほしい 

・体育館を広くしてほしい 

・音楽室を広くしてほしい 

・プールを改築してほしい 

・広いグラウンドがほしい 

・塗り替えをしてほしい 

・床をきれいにしてほしい 

・トイレを整備してほしい（５） 

・和式トイレを洋式トイレに変えてほしい（２） 

・学校の壊れたところを直してほしい（２） 

・ドアを直してほしい 

・安全な環境にしてほしい 

・古くなって耐久性が落ちたところを工事してほしい（２） 

・弥生小学校のように弥富北中学校も長寿命化工事をしてほしい 
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・大雨が降ると雨漏りになるから直してほしい 

・水たまりをなくしてほしい 

・木を整えてほしい 

・害虫対策をとってほしい 

・施設をさらに充実させてほしい 

・エアコンを設置してほしい（６） 

・エアコンを増やしてほしい（13） 

・休憩所を設置してほしい 

・ウォーターサーバーがほしい 

・外灯を設置してほしい 

・バスケットゴールがほしい 

・机を新しくしてほしい（２） 

・見やすいテレビがほしい 

・エレベーターがほしい（２） 

・骨折して動けない人が通りやすい廊下にしてほしい 

・校内の階段にスロープがほしい 

・新しい道具を増やしてほしい（２） 

・ボールやバット、スポンジなどその部活にあったものがほしい 

・本を増やしてほしい 

・トイレなどの衛生が関係するものをきれいに保つことのできる何かがほしい 

・ブランケットなどがほしい 

３ 人間関係・交流 81件 

・あいさつをすること（５） 

・みんなで助け合うこと 

・人間関係を良くすること（18） 

・友達や先生（9） 

・友達を増やすこと 

・理解してくれる先生 

・授業を楽しくしてくれる先生 

・不登校の生徒と毎日来ている生徒を平等に接してほしい 

・青春 

・差別などを持たず学校生活を送ること 

・いじめを防止すること（２） 

・無理矢理クラスの人と仲良くさせようとするのをやめてほしい 

・喧嘩やいじめがなくなってほしい 

・交流を増やすこと（9） 

・みんなと交流する場所がほしい（２） 

・友達との交流を増やすこと（３） 

・男女の交流を増やしてほしい（３） 

・他学年や他クラスとの交流を増やしてほしい（12） 
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・他学校と交流する機会を増やしてほしい（２） 

・小さい子どもとの交流 

・友達関係を増やせるための環境をつくってほしい 

・他の学年が協力することができる機会がほしい 

・出前授業など交流できる機会がほしい 

・生徒の意見を聞いてほしい 

・生徒や先生たちにディベートの場を設けてほしい 

・公園などに行き他人との交流を増やすこと 

４ 自分・それぞれの意識 29件 

・楽しむこと（3） 

・いろんなことに挑戦すること 

・したいことに取り組むこと 

・自分の意見を言うこと（２） 

・自分のいい点・悪い点を理解すること 

・人に優しくすること（２） 

・笑顔を大切にすること 

・誰にでも平等に接すること 

・男女平等を意識すること 

・みんなが支えあったり、積極的になること 

・相手を心から思いやれる先生や生徒 

・会話のネタを充実させること 

・規則正しい生活や高めあえる仲間への配慮（２） 

・整理整頓や礼儀を心がけること 

・ルールをきちんと守ること 

・一人一人が校則をしっかり守ること 

・時間を守ること（３） 

・勉強に対する姿勢 

・勉強を好きになること 

・勉強がわかるようにある程度家で復習したりすること 

・勉強の技術がほしい 

・課題をしっかり出すこと 

５ 行事 25件 

・イベントを増やしてほしい（9） 

・楽しいイベントをしてほしい（3） 

・仲が深まるようなイベントがほしい 

・レクリエーションを増やしてほしい（２） 

・学年全員の意見で合わせたレクリエーションを増やしてほしい 

・「今はこれがあるから行きたいな」と思えるような行事を増やしてほしい 

・修学旅行や遠足などを自分たちで選べるようにしてほしい 

・学年交流があるようなイベントをつくってほしい 
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・いろいろな企画をしてほしい 

・学校祭を楽しくしてほしい 

・市全体の中学校対抗の企画を行ってほしい 

・ボランティア活動 

・何かの講師の人のお話会がほしい 

・有名人を呼んでほしい 

６ 授業・部活動 24件 

・きちんとした授業や教育をしてほしい 

・今まで以上の学習をさせてほしい 

・面白く、楽しめるような授業を増やしてほしい 

・これからに役立つ授業を増やしてほしい 

・授業を自分で選択できるようにしてほしい 

・席を自分たちで決められるようにしてほしい 

・体育の授業のスポーツの種類を増やしてほしい 

・総合学習をしてほしい 

・教科書の量を少なくしてほしい 

・ホワイトボードを活用してほしい 

・デジタル化してほしい（２） 

・パソコンやタブレットでの授業を増やしてほしい（6） 

・今後タブレット端末を導入するならばｉＰａｄにしてほしい 

・授業中にトイレの前で先生が見張ってほしい 

・部活動を支援してほしい 

・部活動を活発化させてほしい 

・休日の部活の練習量を増やしてほしい 

・強豪校をつくること 

７ 通学 12件 

・通学路を整備してほしい（２） 

・通学路の防災対策をしてほしい 

・歩道を整備してほしい 

・安全な登下校の道を増やしてほしい 

・危ない道路を整備してほしい 

・畑の近くの道を安全にしてほしい 

・野焼きのにおいをどうにかしてほしい 

・道路の自然環境を良くしてほしい 

・信号や横断歩道などが必要だと思う 

・学校の行き帰りをバスにしてほしい（２） 

８ 給食 8件 

・給食のメニューを増やしてほしい 

・給食をバイキングにしてほしい 

・リクエスト給食がほしい 
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・給食おいしくしてほしい（３） 

・給食を減らしやすくしてほしい 

・月に１回程お弁当にしてほしい 

９ その他 10件 

・今のままで、もう充実していると思う（２） 

・新しい取り組みをしてほしい 

・鬼ごっこドッチボールなどで遊ぶこと 

・もう少し人数を増やしてほしい 

・かわいい人が増えてほしい 

・学校を近くしてほしい 

・ばかでかい公園がほしい 

・コロナがなくなってほしい 

・時間がほしい 
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４ これからのまちづくりについて 

問 11 
これからの弥富市が、もっと住みやすく、魅力的なまちとなるために必要な取り組みは何だ

と思いますか。 ＜３つまで選び、該当する順位欄に番号を記入＞ 

 

弥富市が、もっと住みやすく、魅力的なまちとなるための１番目に必要な取り組みについては、「防災、

防犯、交通安全対策による安心・安全なまちづくり」が18.0％と最も高く、次いで、「住環境の整備に

よる快適で暮らしやすい環境づくり」（15.9％）、「観光施設の整備等による賑わいや交流の創出」

（11.1％）、「駅前周辺の活性化」（9.3％）、「徒歩や自転車で生活できるコンパクトなまちづくり」

（6.9％）などの順となっています。 

  

18.0%

15.9%

11.1%

9.3%

6.9%

6.6%

5.4%

4.5%

4.2%

2.7%

2.4%

2.1%

1.5%

1.5%

1.2%

1.2%

1.2%

1.2%

0.9%

0.0%

0.6%

1.8%

0% 5% 10% 15% 20%

防災、防犯、交通安全対策による安心・安全

なまちづくり

住環境の整備による快適で暮らしやすい環境

づくり

観光施設の整備等による賑わいや交流の創出

駅前周辺の活性化

徒歩や自転車で生活できるコンパクトなまち

づくり

だれもが元気に暮らせる保健・医療・健康づ

くりの充実

子育てしやすい環境づくり

若い人の定住、就業を促進する環境づくり

生涯学習、スポーツなど多様な市民活動の活

性化

弥富市ならではの自然、歴史・文化資産を活

かしたまちの魅力づくり

高齢者や障がいのある人が暮らしやすい福祉

の拡充

男女が等しく社会参加でき、個性と能力を発

揮することができる環境づくり

企業誘致の促進や企業活動支援によるまちの

活力づくり

農業や金魚養殖を始めとする地場産業の振興

商工業活動が活発なまちづくり

未来の弥富市を担う人材育成のための環境づ

くり

国際性が豊かなまちづくり

ふれあいや連帯感があるコミュニティ活動の

活性化

環境の保全やリサイクルなどに配慮したまち

づくり

市民と行政の協働によるまちづくり

その他

無回答 全体(n=334)

【弥富市が、もっと住みやすく、魅力的なまちとなるために必要な取り組み】 
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１番目と併せて、２番目、３番目に力を入れたい取り組みについては、「重要度※」でみると、「防災、

防犯、交通安全対策による安心・安全なまちづくり」が280ポイントと最も高く、次いで、「住環境の整

備による快適で暮らしやすい環境づくり」（241ポイント）、「駅前周辺の活性化」（195ポイント）、「観

光施設の整備等による賑わいや交流の創出」（172ポイント）、「だれもが元気に暮らせる保健・医療・

健康づくりの充実」（140ポイント）などの順となっています。 

 

 

※重要度=（１番目での回答者数）×３+（２番目での回答者数）×２+（３番目での回答者数）×１  

【弥富市が、もっと住みやすく、魅力的なまちとなるために必要な取り組み】 
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づくり

駅前周辺の活性化

観光施設の整備等による賑わいや交流の創出

だれもが元気に暮らせる保健・医療・健康づ

くりの充実

徒歩や自転車で生活できるコンパクトなまち

づくり

子育てしやすい環境づくり

若い人の定住、就業を促進する環境づくり

生涯学習、スポーツなど多様な市民活動の活

性化

男女が等しく社会参加でき、個性と能力を発

揮することができる環境づくり

弥富市ならではの自然、歴史・文化資産を活

かしたまちの魅力づくり

高齢者や障がいのある人が暮らしやすい福祉

の拡充

ふれあいや連帯感があるコミュニティ活動の

活性化

未来の弥富市を担う人材育成のための環境づ

くり

商工業活動が活発なまちづくり

環境の保全やリサイクルなどに配慮したまち

づくり

農業や金魚養殖を始めとする地場産業の振興

国際性が豊かなまちづくり

企業誘致の促進や企業活動支援によるまちの

活力づくり

市民と行政の協働によるまちづくり

重要度
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５ 自由意見 

最後に、弥富市のまちづくりについて自由なご意見をお聞かせください。 

 

自由意見については、問11の項目で整理をしています。 

複数のご意見は、分割記載・集約などしています。 

 

１ 住環境の整備による快適で暮らしやすい環境づくり 

・誰もが楽しく暮らせるようになるのが一番だと思う 

・より良い町になってほしい（６） 

・弥富市のまちづくりに希望とかはなく、豊かな弥富市になったらいいなと思う 

・住みやすい町にしてほしい 

・もっと人が来るような町になってほしい 

・上下関係がない中立的で平等なまちづくりをしてほしい 

・一部の人だけにとって良い町ではなく、どんな人でも良い町だと思えるようなまちづくりをしてもらいたい 

・子どもが住みやすい市をつくってほしい 

・休日などの暇な時間も市内で過ごせるような楽しい町になってほしい 

・もっと都会よりになってほしい 

・栄南をもっと都会にしてほしい 

・東京みたいな町にしてほしい 

・近代化してほしい 

・もっとデジタル化することで発展した街をつくってほしい 

・遊べる場がもっと良くなり交通網を発達して（電車・名鉄）ほしい 

・無駄な建物を建てないでほしい 

・もう少し交通の便をよくしてほしい（３） 

・駅までがとても遠く感じるからバスなどを増やしてほしい 

・田舎では大通りが少なく移動しにくいのでどうにかしてほしい 

・駅から離れた道を整備してほしい 

・急な坂が多く、自転車で上がると大変なため、坂を減らしたりもっとゆるやかにしてほしい 

２ 子育てしやすい環境づくり 

・今でも十分暮らしやすいけれどもっと子育てをしやすい環境にするともっと良くなると思う 

３ 防災、防犯、交通安全対策による安心・安全なまちづくり 

・安全対策のできている町をつくってほしい 

・住みやすいけど少し危ない場所があるからなくしてほしい 

・防災、事故、事件を全てなくし、ヤンキーがタバコとか酒をすぐ買うので、もっと 20歳以上か聞いてほし

い 

・災害に備えたまちづくりをしてほしい（２） 

・南海トラフのための備えなどをしてほしい 

・災害が起きたときに、避難する場所をもっと増やしてほしい 

・災害が来ても素早く行動できる町にしてほしい 
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・見回りをしているパトカーの台数を増やしてほしい 

・不審者がいるところもあるので安全な町になってほしい（２） 

・事故がなく平和に暮らしたいのでスピード違反などが減るといいなと思う 

・信号を増やしてほしい 

・目が見えない人のためにも青を知らせる音が鳴る歩行者用の信号をつけてほしい 

・通りやすく使いやすい道が増えてほしい 

・道の狭いところがあるから改善してほしい 

・歩道がなくて危ないところがあるから歩道をつくってほしい（３） 

・柵がないところがあるから改善してほしい 

４ 観光施設の整備等による賑わいや交流の創出 

・観光客がしっかりと来るような町にしてほしい 

・違う県から来た人に思い出が残るような町にしてほしい 

・人がたくさん行きかう弥富市になってほしい 

・観光施設をつくってほしい（４） 

・環境にも配慮して使われていない土地や田にマンションをつくったり観光できたりするものをつくってほ

しい 

・弥富市だけにある施設をつくって宣伝して賑わう町にしてほしい 

・テレビなどで全国的に弥富市のことを知ってほしいので「日本一○○が有名な弥富市！」みたいな感じ

になってほしい 

・新しい魅力をつくってほしい 

・金魚の他にも有名なものをつくってほしい 

５ 企業誘致の促進や企業活動支援によるまちの活力づくり 

・いろいろなお店を増やしてほしい（２） 

・若い人に人気なお店をつくってほしい 

・流行しているお店をつくってほしい 

・大きいお店をつくってほしい 

・ショッピングモールなどを増やしてほしい（３） 

・映画館やアニメイトがあるイオンを増やしてほしい 

・もう少し遊ぶ場所や服屋がほしい 

・栄南地区にショッピングモールをつくってほしい 

・大藤学区にコンビニを増やしてほしい 

・ローソンを増やしてほしい 

・ファストフード店やレジャー施設などを国道以外で充実させてほしい 

・本屋を増やしてほしい 

・ディーラーをつくってほしい 

・アニメイトをつくってほしい 

・アトラクションを増やしてほしい 

・今の中学生のたまり場のようなところをつくってほしい 

・家族全員がコロナになってしまったとき家まで来てくれる出前がなく、不便だなと感じた 

・Uber eatsなどを使用可能にしてほしい 
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・土地を安くして企業の施設の誘致や住宅地を増やしてたくさんの人が住んだり働いたりする町にしたら

良いと思う 

６ 駅前周辺の活性化 

・駅をきれいにしてほしい 

・駅の周りをきれいにしてほしい 

・駅周辺を頑張ってほしい 

・ＪＲ弥富駅をきれいにしてほしい 

・駅の改装に関してはやめた方がいい（４） 

・駅周辺に自転車置き場を設置してほしい 

・駅（近鉄）のところの自転車置き場が置きづらく、入らないので改善してほしい 

７ 若い人の定住、就業を促進する環境づくり 

・人口の増加に取り組み、若い人を少しずつ増やしていった方がいいと思う 

・「７若い人の定住、就業を促進する環境づくり」をすれば、弥富市に若い人がもっと増えると思う 

・弥富市は高齢者は住みやすいと思うが若者はあまり住みやすいとは思わないと思う 

・年寄りの意見より若い人の意見を尊重してほしい 

８ 徒歩や自転車で生活できるコンパクトなまちづくり 

・車がなくてもいいような町にしてほしい 

・なるべく短距離でいろいろ完結できるといいなと思う 

9 高齢者や障がいのある人が暮らしやすい福祉の拡充 

（該当なし） 

10 だれもが元気に暮らせる保健・医療・健康づくりの充実 

・お年寄りの方が多いためその人たちが通う病院が少ないので増やしてほしい 

・新型コロナウイルスの感染者数がなかなか低下しないことから上記の 10番、医療機関を充実させるこ

とにより一層力を入れてほしい 

11 弥富市ならではの自然、歴史・文化資産を活かしたまちの魅力づくり 

・今のまちづくりもいいなと思ったけれど、もっと魅力のあるまちづくりに向けて、弥富の自然や歴史を生か

したまちづくりが大切だと思う 

・弥富市の文化・歴史をもっといろんなところに広めたらいいと思う 

12 農業や金魚養殖を始めとする地場産業の振興 

・弥富市の文鳥を増やしてほしい 

・金魚の町になった方が活気が出ると思う 

・弥富市は金魚が有名だから金魚をもっといろいろな人に知ってほしい 

1３ 商工業活動が活発なまちづくり 

・駅前周辺だけでなく駅から遠いところも活性化させてほしい 

・地域の活性化にもっと力を入れてほしい 

・大藤、栄南学区の方も活気あふれるような町にしてほしい 

・南の方の活性化をしてほしい 

・十四山などの田舎にもいろんな施設を配置して市全体を活性化させてほしい 

・栄南は工場が多くて買い物施設が少ないので改善してほしい 

14 環境の保全やリサイクルなどに配慮したまちづくり 
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・自然を大切にするべきだと思う 

・環境的には住みやすい地域ではあるので自然をもっと大切にしていきたいと思う 

・まちづくりするときに自然も大事にしてほしい 

・木とかの自然をもっと増やしてほしい 

・何かを建てるときに自然を残して増やしていってほしい（２） 

・田んぼが多すぎるのでどうにかしてほしい 

・田んぼを減らし、人が住みやすいようにしてほしい 

・田んぼを残すことを優先して新しく来た人が住めない地域をつくるのはあまりよくないと思う 

・太陽光・ソーラーパネルを各家に置いてほしい 

・雑草やポイ捨てされたごみを最近よく見かけるので、清掃作業の回数を増やしてほしい 

・ごみを減らしてほしい 

15 生涯学習、スポーツなど多様な市民活動の活性化 

・市役所の一番上の階のスペースをもう少し長く使えるか、他にも勉強できるようなスペースをつくってほ

しい 

・遊ぶ施設を増やしてほしい（５） 

・市民プールをつくってほしい 

・バスケットゴールがある公園を増やしてほしい 

・栄南地区にバスケコートの作成。コートができたらいいと思う 

・ハンドボールのコートがある体育館を増やしてほしい 

・イベントや行事を増やしてほしい（3） 

・子どもでも大人でも楽しめるイベントを開いてほしい 

・若者も参加できるようなイベントを開いてほしい 

16 未来の弥富市を担う人材育成のための環境づくり 

・学校中心に学習の質を上げ弥富市を支えていく人材を作らなければいけないと思う 

・校則が厳しいので改善してほしい 

・海翔高校の合併はやめてほしい 

・弥富市の子どもたちが、自分の才能を発揮して、人に見せることのできる場をつくってほしい 

17 男女が等しく社会参加でき、個性と能力を発揮することができる環境づくり 

（該当なし） 

18 国際性が豊かなまちづくり 

（該当なし） 

19 ふれあいや連帯感があるコミュニティ活動の活性化 

・コミュニティ活動をたくさん行って活性化してほしい（２） 

・十四山は昔から住んでいる人が多くそういう面で人間関係が面倒くさいと思う 

20 市民と行政の協働によるまちづくり 

・楽しい町を作っていくため、私らもぜひ協力していきたいと思う 

・市民の意見を取り入れることが大切だと思う（２） 

・もっと楽しく過ごしたいので、たくさんアンケートなどを出してほしい 

・選挙に興味がない人が多いと思うから、選挙に興味がわくような動画や宣伝をしてほしいと思う 

21 現状に満足している 
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・いいまちづくりだと思う 

・これからもこのペースでまちづくりをしてほしい 

・学生の意見を取り入れていて満足 

・これよりもっと良くなるのはすごいと思う 

・いい町だと思う（２） 

・いいと思う（4） 

・とても楽しい町だと思う 

・住みやすい町だと思う（７） 

・住みやすくて弥富市ならではのものもあっていい町だなぁと思う 

・弥富市は住みやすいし金魚も有名ですごくいいところがある町だと思う 

・自然が豊かでいいと思う（３） 

・弥富市ならではの自然あふれるところが好きなのでこれからも自然と共に過ごすような町にしていって

ほしい 

・弥富市は国際色豊かで、自然も豊かな最高の都市だと思う 

・みんな男女仲良くできているし、とてものどかなところでいいと思う 

・空気がきれい 

・田んぼが多くて夕日がきれいで明るくていいところだと思う 

・自然災害が少なく、自然環境がいいまちづくりだと思う 

・市の施設が整っていると思う 

・いろいろな店や施設があって過ごしやすい（３） 

・スーパーや病院も充実しているので、すでに便利な町だと思う 

・市内に海南病院があるので、体の健康についてはすごく安心できると思う 

・高齢者の福祉センターがあったり、介護施設があるのはいいことだと思う 

・工事が増えていたりして、とてもいいと思う 

・新しい家が次々にできてきて、賑やかでいいと思う 

・交通の便は良い 

・もうすぐ又八の近くに橋ができると思うと、いろんなところに素早く行くことができるので楽しみ 

・道路や町がきれいに整備されてていいと思う（２） 

・広島に行くことができてうれしい 

・この前弥富市のイベントに行ったとき、みんなとても親切で楽しかった 

・弥富の文化はとても素敵なので、その文化を続けてほしい 

・金魚のイルミネーションがとても良いと思う 

・治安もあまり悪くなくていい町だと思う 

22 その他 

・頑張ってほしい（２） 

・大変だと思うけど、頑張ってほしい 

・宣言してからもっと早く実行してほしい（２） 

・建物を作ったりする際に十分で明確な説明がほしい 

・僕が書いた案を上に出してほしいし、面と向かってしゃべりたい 

・一人一人が意識する 
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・伝統が消えかかっていると思う 

・個人的には 4-6駅周辺の活性化は望んでいないので、問 11であれば 1-3.9.10のようなものから

優先していってほしい 

・熱中症対策も取り入れてほしい 

・暑さ対策として夏は小学生が黄帽子で登校しているのに夏が終わるとヘルメットを被る意味はあるの

か？（ヘルメットは重たくていつも首が折れそうになる） 

・バイトができる高校をつくってほしい（２） 

・土地のかさ上げをしてほしい 

・年々捨てられていく動物たちのために、すぐに飼い主が見つかるようにしてほしい 

 

 

 



 

 

 


